

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

# Атом Машиневцы

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 130 (1108) СУББОТА, 3 ноября 1984 год. Выходит три раза в неделю \* Цена 2 коп.

Сегодня  
во Дворце  
культуры  
«Октябрь»  
начала работу  
IV отчетно-  
выборная ком-  
сомольская  
конференция  
ПО «Атоммаш»  
и м е н и  
Л.И. Брежнева

## НАШ ПРАЗДНИК

ВЛАДИМИР ВИНОГРАДОВ,  
СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ.

Сегодня на Атоммаше большой комсомольский праздник: начала свою работу IV отчетно-выборная комсомольская конференция.

Три года, прошедшие со времени последних отчетов и выборов, были наполнены большими событиями, ударной работой, новыми достижениями в труде и становлении коллектива атоммашевцев.

Все, что произошло на Атоммаше за эти три года, близко и дорого комсомольцам объединенным, потому что практически в каждом большом и малом деле участвовала заводская молодежь. Ведь комсомольцы и молодежь составляют половину всех работающих на Атоммаше. Освоение десятков наименований изделий атомной тематики, присвоение пяти изделиям государственного Знака качества, изготовление машины перегрузки для Запорожской АЭС, корпуса реактора для Балаговской, и т.п., сатора давления для Южно-Украинской, трех испарителей РБМК для Смоленской АЭС — в каждом из этих дел есть доли труда молодых рабочих и специалистов Атоммаша.

Без отстающих комсомольско-молодежные коллективы закончили прошлый год наши бригады. А лучшие из них — бригады Геннадия Моисеевского из термомпрессового цеха, Николая Бодигина из комсомольско-молодежного цеха кренежа, Виктора Маара из цеха товаров народного потребления и Н. Г. Захарова из цеха закладных деталей, выполнили задание четырех лет пятилетки к 60-й годовщине присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

В июне нынешнего года комсомольцы Атоммаша вместе со всем советским народом встали на ударную вахту в честь 40-летия Победы. Перечислять всех, кто стал победителем за прошедшие 14 недель, слишком долго. Можно сказать одно: Вахту назвали комсомольцы и молодежь Атоммаша несут достойно.

Комсомольцы Атоммаша приготовили хороший подарок к 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. К этой дате был сдан в эксплуатацию комсомольско-молодежный дом № 111, в котором получили квартиры лучшие наши комсомольцы.

Ударные комсомольские отряды работали на строительстве тира школы № 17, спортивных сооружений, футбольных полей. В канун 65-й годовщины комсомола около 500 комсомольцев вышли на закладку парка «Молодежный». Комсомольцы традиционно участвуют каждый год в подготовке в сезон пионерского лагеря «Чайка», лагеря труда и отдыха старшекласников, работают на полях подсобного хозяйства.

Сделано за три года немало. Но еще больше предстоит сделать. Нам есть над чем работать. Необходимо совершенствовать соревнование между комсомольско-молодежными коллективами активизировать комсомольскую работу по всем направлениям, идти на рывок в выпусках. Комсомольского прожектора, организации комсомольской учебы или оказания шефской помощи профтехучилищу.

Обо всем этом мы и будем говорить сегодня на нашей отчетно-выборной конференции. И надеюсь, что у нас состоится деловой, серьезный разговор, который поможет комсомольской организации объединиться стать боевой, способной решать большие задачи, настоящим помощником партии. Словом, такой, какой и должна быть комсомольская флага атомного машиностроения.

Поздравляю делегатов конференции и всех комсомольцев Атоммаша с открытием IV отчетно-выборной конференции и желаю больших успехов в производственной и комсомольской работе.

## С НОВОЙ ПОБЕДОЙ!

НАКАНУНЕ ПРАЗДНОВАНИЯ 67 ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ АТОММАШЕВЦЫ ДОБИЛИСЬ БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДЫ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА ПРИСВОЕН ЕЩЕ ОДНОМУ АТОММАШЕВСКОМУ ИЗДЕЛИЮ — ПАРОГЕНЕРАТОРУ В СБОРЕ ПГВ-1000.

Самоотверженный труд рабочих и инженеров оценен по достоинству. Поздравляем коллективы цехов № № 132 и 134, отделов главного сварщика и главного технолога, специального конструкторского бюро, отдела неразрушающего контроля, управления технического контроля и всех, кто принимал участие в изготовлении парогенератора, с этим знаменательным событием и желаем новых трудовых побед.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТКОМ,  
ПРОФКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.

## РАПОРТУЕМ!

### КОРПУС № 1.

Комсомольская организация корпуса № 1 насчитывает в своих рядах 820 юношей и девушек. Ударно трудятся восемь комсомольско-молодежных коллективов. Лучшие из них — бригада Г. Моисеевского (ТНЦ), группкомсорг А. Федоричев, бригада Ю. Радченко (ЦКО), группкомсорг С. Гуляев, бригада Н. Г. Захарова (ЦЗД), группкомсорг Н. Можайский.

### КОРПУС № 4

За время, прошедшее после III отчетно-выборной комсомольской конференции, комсомольская организация корпуса № 1 увеличилась в 20 раз. Здесь действуют 10 цеховых организаций на правах первичных. Создано шесть комсомольско-молодежных бригад, из них лучшими являются бригада А. Н. Стукалова и И. Е. Бестужева (132 цех), А. С. Безуглого (135 цех), В. Я. Алексева (131 цех), Г. Л. Зерникова (111 цех). Эти комсомольско-молодежные бригады неоднократно занимали призовые места по итогам социальности.

В ударной вахте, посвященной 40-летию Победы, в числе первых назывались имена комсомольцев корпуса: В. Ясь — токаря 132 цеха, А. Сливянинова — фрезеровщика 136 цеха, Ю. Васнинова — сварщика 136 цеха, А. Кислицы — слесаря сборщика 136 цеха.

В ходе комсомольско-молодежных субботников в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве комсомольской организацией корпуса перечислено более 2000 рублей.

Четыре комсомольско-молодежных коллектива — Ю. Радченко, Тарасова (ЦКО), Н. Г. Захарова, Г. Моисеевского (ТНЦ) выполнили план девяти месяцев к 60-й годовщине присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

объединения насчитывает свыше четырех с половиной тысяч комсомольцев.

§ Две тысячи комсомольцев — рабочие основных профессий.

§ В объединении создано 160 первичных комсомольских организаций: 88 комсомольских групп. В пяти крупных подразделениях работают комитеты ВЛКСМ.

§ В объединении создано 51 комсомольско-молодежный коллектив.

§ 12 КМК отделов и цехов приняли повышенные обязательства на период ударной вахты «40-летию Победы 40 ударных недель».

### КОРПУС № 2

Впервые в отрасли и на заводе создан первый комсомольско-молодежный цех — цех № 235.

Количество комсомольско-молодежных бригад возросло от 1 до 7. Комсомольцы выполнили планы октября к Дню рождения комсомола, достойно встретили 66-ю годовщину ВЛКСМ.

На период трудовой вахты, посвященной 40-летию Победы, бригада Н. Г. Захарова включила в свой состав Героя Советского Союза Зою Козмодемьянскую, бригады А. С. Савранского (ЦТТО) Героя Советского Союза Александра Матросова. Заработанные деньги ежемесячно перечисляют в Фонд мира.

### ПТУ-71

Комсомольская организация насчитывает в своих рядах 580 юношей и девушек.

За отчетный период для ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева подготовлено 983 молодых рабочих, в том числе с повышенным разрядом 334.

Все комсомольские организации включились в социальное соревнование «Группа резерв бригады коммунистического труда». Особенно хороших результатов добились группы сварщиков № № 21 и 31, группы токарей № 35.

Комсомольцами и молодежью училища по итогам 9 месяцев выполнен план производственной деятельности на базовом предприятии на 115 процентов.

План выпуска товарной продукции в учебно-производственных мастерских выполнен на 165,8 процента.

Комсомольцы и молодежь училища включились в ударную вахту «40-летию Победы — 40 ударных недель!». Ширится соревнование под девизом «40 лет Победы — 40 добрых дел!». Начата успешная операция «Мой дед — ветеран».

## МОЛОДОСТЬ ШАГАЕТ В ЗАВТРА

(ПО СТРАНИЦАМ  
«АТОММАШЕВЦЫ А»  
РАЗНЫХ ЛЕТ).

1981 ГОД.

Победителями молодежного конкурса профессионального мастера стали токарь А. Шадов, фрезеровщик В. Матришин, водители А. Тупицын и А. Дычко.

В ходе ударной вахты под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!» звание лучшего по профессии уже не первый раз присуждается В. Козлову — члену комсомольско-молодежной бригады Н. Подлесного из ремонтно-механического цеха. Звание лучшего молодого рабочего в упорном трудовом соревновании завоевал В. Дюпачко из этой же бригады.

Комсомольско-молодежная бригада старших В. Гирша из ЦКО — инициатор движения молодых атоммашевцев — за создание комсомольского фонда экономии. Один из приемов, который успешно применяют молодые станочники, — совмещение технологических переходов. Этот прием позволяет бригаде достигать производительности труда не ниже 130 процентов.

Уверенно лидирует в соревновании молодых атоммашевцев на финише года бригада фрезеровщиков А. Маюкова из цеха оснастки и нестандартного оборудования. План очередной недели бригадой выполнен на 187,8 процента.

Комсомольско-молодежная бригада В. Климовского из ТНЦ несколько лет назад числила в состав своей бригады погибшего героя — молодого гвардейца Сергея Тюленина. Сегодня стало известно, что за год счет заработанных денег за молодого гвардейца составил две тысячи рублей. Зарплата героя перечислена в фонд пятилетия.

# АТОММАШ — ЭТО ГОРДОСТЬ

## • НА ТРИБУНУ КОНФЕРЕНЦИИ

**С. ТКАЧ**, член комитета ВЛКСМ корпуса № 4. — Без активного и добросовестного участия всех комсомольцев в делах комсомольской организации любое из них обречено на провал. На практике же приходится сталкиваться с фактами легкомысленного, мягко говоря, отношения комсомольцев к своим комсомольским обязанностям.

Обещал прийти на субботник — забыл, должен идти на собрание или планерку — оказывается, дома ждут гости, надо идти в подшефную школу — купил билеты в кино. И еще тысяча «уважительных» причин находится, чтобы не делать то, что обязан делать.

К сожалению, факты показывают, что мы еще не научились ни точно выполнять то, что поручено, ни строго спрашивать за выполнение.

Конечно, строго спрашивать надо. Но одним жесточайшим требованием дела не решить. Необходимо находить людей для которых комсомольская работа — не тяжкое бремя, а потребность. Жизнь показала, что особенно ярко способности отдельных комсомольцев и целых коллективов проявляются при проведении массовых мероприятий: учебы комсомольского актива, спортивных соревнований, вечеров отдыха, туристских слетов. И вот здесь важно заметить лучших людей, помочь им способностям раскрыться, найти дело по душе.

Словом, нужна постоянная работа с резервом кадров. Случайных людей среди комсомольских активистов быть не должно.

**Г. ФЕДОРОВА**, член бюро комсомольской организации управления технического контроля:

— Мы слишком либеральны по отношению к тем, кто не платит вовремя комсомольские взносы. Уговариваем, взываем к совести, а толку, как правило, от этого никакого.

Нужно строже спрашивать с тех, кто забывает о своем первейшем комсомольском долге, не стесняется наказывать за неуплату взносов. Наказывать раз, если надо — другой, может, комсомолец и задумается, и в третий раз наказывать его уже придется.

**А. ФЕДОРИЦЕВ**, групповсорг комсомольской молодежной бригады Г. Моисеево (ПЦ):

Необходимо усовершенствовать систему проведения итогов соревнования среди комсомольских молодежных коллективов. Мне кажется, этим соревнованием должен заниматься только комитет комсомола. Несомненно, чем больше соревнований других коллективов, должны быть и критерии при определении победителя. Во главу угла, мне кажется, нужно ставить не выработку (есть коллективы, где она просто не может быть очень высокой), а участие бригады в общественной жизни комсомольской работе.

А выполнение плана — это как своеобразный пропуск: выполнила бригада план — участвует в соревновании, не выполнила — снимается.

**Т. КУСПАНОВ**, секретарь комсомольской организации транспортного отдела:

— Очень часто в комсомольских организациях недостаточно внимания уделяют гласности социалистического соревнования. Бывает так: и соревнование организовано не на бумаге, и результаты есть неплохие, а знать об этом толком никто не знает, потому что отсутствует гласность. То же можно сказать и о других сторонах комсомольской жизни: и о выполнении рубежей, и о работе штаба «Комсомольского проектора», и о многом другом. Люди хотят и должны знать, как они поработали, кто впереди в соревновании, кто признан лучшим по профессии и так далее. И поэтому гласности всех комсомольских дел нужно уделять больше внимания.

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМНОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА!**

**УЧИТЕСЬ ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, БОРОТЬСЯ!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

## • Слово о делегате

# ЗА ВСЕ — В ОТВЕТЕ

Мы беседуем тут же, у выключенного, непривычно тихого станка, на стыке двух смен — ночной и дневной. Группкомсорг бригады Сергей Гуляев говорит о себе, ребятах, работе. Биография его проста, как и большинство рабочих его возраста.

Родился в 1960 году, после окончания школы поступил в строительный техникум в городе Новогоричке, что в Оренбургской области. В 1971 году был принят в члены ВЛКСМ. Потом служба в армии. С 1981 года работает на Атоммаше. Сначала в бригаде Савранского, а с марта 1984 года — в комсомольском молодежном коллективе Ю. Радченко. В этом году Сергей Гуляев принят в ряды КПСС.

— Приехал в Волгоград, пришел в отдел кадров Атоммаша, попросился в бригаду Савранского, рассказывает

Гуляев, с уважением поглядывая на гигантский ВД-5, — так стал подруком на этом станке. Работать самим видите, какая. Это такая полукорпусовая 500, ВВЭР-1500. Работаем в три смены. Мне сначала без привычки тяжело было, даже уходить из бригады собирался. Спасибо товарищам помогли, поддержали. А коллектив у нас... И Сергей с живым удовольствием принимается рассказывать о друзьях, комсомольцах и молодежи.

— Есть, конечно, и трудности в работе. Я имею в виду чисто производственную сторону. Но это и возмущает. Не секрет, что страдает у нас подготовка производства. Например, работаем мы



фрезамы Р6М5, которые быстро выходят из строя. Но даже их, малопривычных, нет в переносе инструмента, записанного в техпроцессе. А техпроцесс не соответствует статусу. Взгляните — Сергей протягивает тетрадь технологического процесса.

Действительно, все им сказано верно.

— Мы считаем, Сергей говорит от имени бригады, и ребята согласны с ним, что подготовка производства у нас не на должном уровне. «Форест» стоит вторые сутки. Почему?

Чувствуется, что молодой коммунист искренне переживает за все происходящее с ним, с его комсомольцами, с его цехом, с его заводом. Равнодушных нет в этой бригаде.

В разговор вступают другие комсомольцы, вспоминают прошедшее цеховое комсомольское собрание. Мнения разные. Но в одном они сходятся: праздник Ленинской гвардии и комсомольскую конференцию объединение нужно встретить ударным трудом. Решено провести субботник на своих рабочих местах.

Вот так трудится в комсомольском молодежном коллективе, где группкомсоргом — молодой коммунист, делегат IV отчетной выборочной конференции Сергей Гуляев.

**Г. КОТОВ.**

НА СНИМКЕ: Сергей Гуляев.

Фото В. ИВТКОВА.

## МОЛОДОСТЬ ШАГАЕТ В ЗАВТРА

1982 ГОД.

Проведение молодежных конкурсов профессионального мастера на Атоммаше становится доброй традицией. «Лучшими по профессии» в 1981 году признаны токарь А. Шадов, фрезеровщик В. Матришин, водители А. Тушин и А. Дычко.

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялась встреча ветеранов войны из Таганрога и Волгодонска с молодежью Атоммаша.

На Атоммаше проведена третья научно-техническая конференция молодых специалистов. В ней участвовало 250 инженеров, конструкторов, специалистов своего производства.

В ЦКО прошло заседание совета наставников, на котором подписаны договоры наставников и молодых рабочих.

Комсомольцы корпуса № 1 во время субботника создали подшефным микрорайонам волейбольную и баскетбольную площадки.

Ансамбль «Россианка» ПТУ 80 стал победителем областного смотря-конкурса художественной самодеятельности.

В Волгодонске прошел второй межгородской конкурс исполнителей балетных танцев «Ритмы Атоммаша». В нем приняли участие 50 пар из Москвы, Николаева, Таганрога, Волгодонска, Ростова, Шахта.

В Таганроге прошел областной этап легкоатлетического марафона на приз газеты «Правда». Воспитанник секции легкой атлетики Атоммаша Алексей Мальцев на дистанции 2000 метров занял первое место.

Состоялся конкурс на лучшего молодого технолога Атоммаша. Первое место занял Вячеслав Погорелов.

Состоялся конкурс молодых водителей объединения.

1983 ГОД.

За ударный труд и общественную работу секретари комсомольских организаций Елена Стуканова, Игорь Шенгоф, Олег Корнев, Александр Письменный удостоены знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец» одиннадцатой пятилетки» второй степени.

9 апреля состоялся конкурс профессионального мастера молодых токарей ЦО и ЦО и инструментального цеха.

Народный ансамбль песни и пляски «Атоммаш» и вокально-инструментальная группа «Ступени» стали участниками культурной программы V фестиваля дружбы молодежи СССР и НРВ.

## КОМСОМОЛ — НЕ ПРОСТО ВОЗРАСТ

29 октября. В 11 часов состоится традиционная торжественная встреча секретарей комсомольских организаций с руководством объединения. Еще есть время. И в комитете комсомола идут последние приготовления. Здесь собираются участники встречи — нарядные, радостные, поздравляют друг друга с праздником, делают последние новости.

И вот мы в кабинете генерального директора. Алясия Хабибулина — из электрокарного цеха, Александр Мясников — секретарь комсомольской организации медсанчасти, Владимир Эйс — ЦА и ПЭ, Сергей Голубов

УВР, Галина Васильевна — ОНК, Игорь Псаев — УТК, Анатолий Батог — цех крепежа... 26 человек удостоены чести быть приглашенными сюда в этот день. Они лучшие представители четырехречьяской армии комсомола Атоммаша.

Участников встречи приветствует генеральный директор предприятия В. Г. Овчар:

— Мы тоже были комсомольцами. Комсомол — не просто возраст. Это боевая организация, которая призвана решать самые задачи.

На сегодня, в соответствии с решением последнего партхозактива объединения, — это задача

перестройки всей комсомольской работы. Понятно, что она — дело не одного дня и даже не одного года. Довести выпуск продукции на Атоммаше в 1985 году до 90 миллионов рублей, решить кадровый, жилищный и другие вопросы социального характера — без прикрас. За молодежью здесь не последнее слово. Роль комсомола не перестает быть значительной.

— Но, на деле, что получается? Многие из вас и не выжили, например, на декадных совещаниях. Если есть необходимость, мы можем проводить с вами не только торжественные встречи, но и рабочие.

В заключение хочу вас всех поздравить, пожелать успехов на производстве, в учебе. Словом, всего вам доброго.

Выступает секретарь парткома В. А. Егоров. Он тоже поздравляет присутствующих с праздником, желает задора, хорошего настроения на дела.

Ответное слово держит заместитель секретаря комитета комсомола объединения Игорь Шенгоф:

— Мы обещаем приложить все силы, чтобы вы получили наказ старших.

— говорит он. А теперь награждения. Памятные подарки вручаются комсомольцам, впервые избранным секретарями комитетов ком

сомола: Александру Толдыгину — СТИП, Нателе Майсурадзе — четвертый корпус, Галине Каменицкой — производственный эксплуатационный цех.

Торжественный прием окончен. Но перед тем, как разойтись по рабочим местам, мы возвращаемся в комитет комсомола. Еще награждения, поздравления и, конечно, комсомольская песня: «Я в мир удивительный этот пришел отваге и правде учиться. Единственный друг, дорогой комсомолец, ты можешь на нас положиться». — звучат молодые голоса.

**Ю. ПАШКОВСКАЯ.**

# АТОММАШ—ЭТО ГОРДОСТЬ

## • НА ТРИБУНУ КОНФЕРЕНЦИИ

**С. ТКАЧ**, член комитета ВЛКСМ корпуса № 4. — Без активного и добросовестного участия всех комсомольцев в делах комсомольской организации любое из них обречено на провал. На практике же приходится сталкиваться с фактами легкомысленного, мягко говоря, отношения комсомольцев к своим комсомольским обязанностям.

Обещал прийти на субботник — забыл, должен идти на собрание или планерку — оказывается, дома ждут гости, надо идти в подшефную школу — купил билеты в кино. И еще тысяча «уважительных» причин находится, чтобы не делать то, что обязан делать.

К сожалению, факты показывают, что мы еще не научились ни точно выполнять то, что поручено, ни строго спрашивать за выполнение.

Конечно, строго спрашивать надо. Но одним увещанием требований дела не решить. Необходимо находить людей, для которых комсомольская работа — не тяжкое бремя, а потребность. Жизнь показала, что особенно ярко способности отдельных комсомольцев и целых коллективов проявляются при проведении массовых мероприятий: учебы комсомольского актива, спортивных соревнований, вечеров отдыха туристских слетов. И вот здесь важно заметить нужных людей, помочь им способностям раскрыться, найти дело по душе.

Словом, нужна постоянная работа с резервом кадров. Случайных людей среди комсомольских активистов быть не должно.

**Г. ФЕДОРОВА**, член бюро комсомольской организации управления технического контроля:

— Мы слишком либеральны по отношению к тем, кто не платит вовремя комсомольские взносы. Уговариваем, взываем к совести, а голку, как правило, от этого никакого.

Нужно строже спрашивать с тех, кто забывает о своем первейшем комсомольском долге, не стесняется наказывать за неплату взносов. Наказать раз, если надо — другой, может, комсомолец и задумается, и в третий раз наказывать его уже не придется.

**А. ФЕДОРИЦЕВ**, грузкомсорг комсомольско-молодежной бригады Г. Монсеенко (ТЦЦ):

— Необходимо усовершенствовать систему ведения итогов соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Мне кажется, этим соревнованием должен заниматься только комитет комсомола. Несколько иначе, чем в соревновании других коллективов, должны быть и критерии при определении победителя. Во главу угла, мне кажется, нужно ставить не выработку (есть коллективы, где она просто не может быть очень высокой), а участие бригады в общественной жизни комсомольской работе.

А выполнение плана — это как своеобразный пропуск: выполнила бригада план — участвует в соревновании, не выполнила — снимается.

**Т. КУСПАНОВ**, секретарь комсомольской организации транспортного отдела:

— Очень часто в комсомольских организациях недостаточно внимания уделяют гласности социалистического соревнования. Бывает так: и соревнование организовано не на бумаге, и результаты есть неплохие, а знать об этом толком никто не знает, потому что отсутствует гласность. То же можно сказать и о других сторонах комсомольской жизни: и о выполнении рубежей, и о работе штаба «Комсомольского проектора», и о многом другом. Люди хотят и должны знать, как они по-настоящему работают, кто впереди в соревновании, кто признан лучшим по профессии и так далее. И поэтому гласности всех комсомольских дел нужно уделять больше внимания.

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА!**

**УЧИТЕСЬ ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, БОРОТЬСЯ!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

## • Слово о делегате

# ЗА ВСЕ—В ОТВЕТЕ

Мы беседуем тут же, у выключенного, непривычно тихого станка, на стыке двух смен — ночной и дневной. Грузкомсорг бригады Сергей Гуляев говорит о себе, ребятах, работе. Биография его проста, как и большинство рабочих его возраста.

Родился в 1960 году, после окончания школы поступил в строительный техникум в городе Новотроицке, что в Оренбургской области. В 1971 году был принят в члены ВЛКСМ. Потом служба в армии. С 1981 года работает на Атоммаше. Сначала в бригаде Савранского, а с марта 1984 года — в комсомольско-молодежном коллективе Ю. Радченко. В этом году Сергей Гуляев принят в ряды КПСС.

— Приехал в Волгоград, пришел в отдел кадров Атоммаша, попросился в бригаду Савранского, рассказывает

Гуляев, с уважением глядя на гигантский ВД5. — Так стал подучиваться на этом станке. Работа, сами видите, какая. Рабочая полукорпусов АСТ-500, ВВЭР 1500. Работаем в три смены. Мне сначала без привычки тяжело было, даже уходить из бригады собирался. Спасибо товарищам помогли, поддержали. А коллектив у нас... И Сергей с явным удовольствием принимает расказы о друзьях: комсомольцах и молодежи, обслуживающих станок.

— Есть, конечно, и трудности в работе. Я имею в виду чисто производственную сторону. Но это и возмущает. Не секрет, что страдает у нас подготовка производства. Например, работаем мы



фрезами Р6М5, которые быстро выходят из строя. Но даже их, малоприводных, нет в перечне инструментов, записанного в техпроцессе. А техпроцесс не соответствует станку. Взгляните, Сергей протягивает тетрадь технологического процесса. Действительно, все им сказано верно.

— Мы считаем, Сергей говорит от имени бригады, и ребята согласны. Но думаю, что подготовка производства у нас не на должном уровне. «Форест» стоит вторые сутки. Почему?

Чувствуется, что молодой коммунист и крепко переживает за все происходящее с ним, с его комсомольцами, с его цехом, с его заводом. Равнодушных нет в этой бригаде.

В разговор вступают другие комсомольцы, вспоминают прошедшее цеховое комсомольское собрание. Мнения разные. Но в одной они сходятся: праздник дежурной гвардии и комсомольскую конференцию объединить нужно. Решено провести субботник на своих рабочих местах.

Вот так трудится в комсомольско-молодежном коллективе, где грузкомсоргом молодой коммунист, делегат IV отчетно-выборной конференции Сергей Гуляев.

**Г. КОТОВ.**

НА СНИМКЕ: Сергей Гуляев.

Фото В. ЖИТКОВА.

## МОЛОДОСТЬ ШАГАЕТ В ЗАВТРА

1982 ГОД.

Проведение молодежных конкурсов профессионального мастерства на Атоммаше становится доброй традицией. «Лучшими по профессии» в 1981 году признаны токарь А. Шадов, фрезеровщик В. Матришин, водитель А. Тунищын и А. Дычко.

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялась встреча ветеранов войны из Таганрога и Волгодонска с молодежью Атоммаша.

На Атоммаше проведена третья научно-техническая конференция молодых специалистов. В ней участвовало 250 инженеров, конструкторов, специалистов сварочного производства.

В ЦКО прошло заседание совета наставников, на котором подписаны договоры наставничества и молодых рабочих.

Комсомольцы корпуса № 1 во время субботника создали в подшефном микрорайоне волейбольную и баскетбольную площадки.

Ансамбль «Росиночка» ЦИТУ-80 стал победителем областного смотря-конкурса художественной самодеятельности.

В Волгодонске прошел второй межгородской конкурс исполнителей балльных танцев «Ритмы Атоммаша». В нем приняли участие 50 пар из Москвы, Николаева, Таганрога, Волгодонска, Ростова, Шахта.

В Таганроге проходил областной этап легкоатлетического процесса на приз газеты «Правда». Воспитанник секции легкой атлетики Атоммаша Алексей Мальцев на дистанции 2000 метров занял первое место.

Состоялся конкурс на лучшего молодого технолога Атоммаша. Первое место занял Вячеслав Погорелов.

Состоялся конкурс молодых водителей объединения.

1983 ГОД.

За ударный труд и общественную работу секретари комсомольских организаций Елена Стуханова, Игорь Шенгоф, Олег Корнев, Александр Писемский удостоены знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец одиннадцатой пятилетки» второй степени.

9 апреля состоялся конкурс профессионального мастерства молодых токарей ЦО и НО и инструментального цеха.

Народный ансамбль песни и пляски «Атоммаш» и вокально-инструментальная группа «Ступени» стали участниками культурной программы V фестиваля дружбы молодежи СССР и ГДР.

## КОМСОМОЛ — НЕ ПРОСТО ВОЗРАСТ

29 октября. В 11 часов состоится традиционная торжественная встреча секретарей комсомольских организаций с руководством объединения. Еще есть время. И в комитете комсомола идут последние приготовления. Здесь собираются участники встречи — нарядные, радостные, поздравляют друг друга с праздником, делятся последними новостями.

И вот мы в кабинете генерального директора. Альсия Хабибулина — из электрокарного цеха. Александр Мясников — секретарь комсомольской организации медсанчасти. Владимир Энс — ЦА и ИЭ, Сергей Голубов

УВР, Галина Васильева — ОНК, Игорь Писев — УТК. Анатолий Батог — цех крепежа... 26 человек удостоены чести быть приглашенными сюда в этот день. Они лучшие представители четырехтысячной армии комсомола Атоммаша.

Участников встречи приветствует генеральный директор предприятия В. Г. Овчар:

— Мы тоже были комсомольцами. Комсомол — не просто возраст. Это боевая организация, которая призвана решать большие задачи.

На сегодня, в соответствии с решением последнего партхозактива объединения, — это задача

перестройки всей комсомольской работы. Понятно, что она дело не одного дня и даже не одного года. Довести выпуск продукции на Атоммаше в 1985 году до 90 миллионов рублей, решить кадровый, жилищный и другие вопросы социального характера — без прикрас. За молодежью здесь не последнее слово. Роль комсомола не перестает быть значительной.

Но, на деле, что получается? Многие из вас я не вижу, например, на декадных совещаниях. Если есть необходимость, мы можем проводить с вами не только торжественные встречи, но и рабочие.

В заключение хочу вас всех поздравить. Поздравить успехов на производстве, в учебе. Словом, всего вам доброго.

Выступает секретарь парткома В. А. Егоров. Он тоже поздравляет присутствующих с праздником, желает задора, хорошего настроения на деле.

Ответное слово держит заместитель секретаря комитета комсомола объединения Игорь Шенгоф:

— Мы общаемся, приходим жить все силы, чтобы выполнить наказ старших.

— говорит он. А теперь награждения. Памятные подарки вручаются комсомольцам, впервые избранным секретарями комитетов ком

сомола: Александру Толпыгину — СТШ, Нателле Мансурадзе — четвертый корпус. Галина Каменской — производственный эксплуатационный цех.

Торжественный прием окончен. Но перед тем, как разойтись по рабочим местам, мы возвращаемся в комитет комсомола. Еще награждения, напутствия и, конечно, комсомольская песня: «Я в мир удивительный этот пришел отваге и правде учиться. Единственный друг, дорогой комсомолец, ты можешь на нас положиться». — звучат молодые голоса.

**Ю. ПАШКОВСКАЯ.**

## Слово о делегате

Этот парень всегда в окружении людей. В первую очередь к Ермакову идут воспитатели или заведующая, если вдруг возникает необходимость в труде, требующем мужской сноровки и силы. Именно у него ищут ребята поддержки случись у кого-нибудь конфликт в комнате. Отсюда, из четырехста пятидесяти второй, исходят обычно все интересные инициативы, будь то организация турслета или подготовка увлекательной программы праздничного вечера.

Есть у Александра незаурядные организаторские способности — это несомненно. Но все же, думается, не в этом кроется секрет его авторитета. За скромностью и сдержанностью этого человека люди чувствуют силу характера, умную, тонкую душу, способную откликнуться на чужую беду.

В общественную работу Александр Ермаков включился, как только устроился на новом месте и немного осмотрелся. Он не делит ее на важную и второстепенную. Дескать, производственная жизнь и все, что с нею связано — это основное, а дела житейские — то, от чего можно отвлечься. Нет, на все (а Ермаков избран заместителем секретаря комитета комсомола кор

## В Г У Щ Е Д Е Л

пуса № 6 и председателем комсомольско-молодежного штаба общежития) у этого человека находится время.

Прежде всего Ермакова узнали как активного члена комсомольского оперативного отряда объединения. Много сил Александр вложил и в то, что бы создать подобное формирование в своем общежитии. Сейчас ОКО общежития № 1, по словам заведующей Р. А. Гришковой, оказывает администрации серьезную поддержку. Здесь есть надежное ядро: Александр Ларин, Константин Колесников, Александр Можайко, Юрий Жучков — люди, считающие своим долгом откликнуться на любую просьбу, любой сигнал работников общежития. Нашел и объединил всех этих ребят в оперативный комсомольский Александр Ермаков.

На последнем заседании комсомольско-молодежного штаба общежития, вел которое, как всегда, его председатель, на повестке дня стояли два вопроса: подготовка тематического вечера и обсуждение поведения Александра Устинова.

Устинов всем собравшимся уже знаком. Не

первый раз активисты осуждают его за пьянство. Сегодня решение штаба единодушно: за систематические нарушения правил Устинова из общежития выселить.

Работа идет своим ходом. Комсомольцы обсуждают предложение Виктора Берна создать в общежитии драмкружок и на его базе агитбригаду. Идея нравится. Каждый вносит свое предложение. Однако Ермаков, хоть это заметно и не каждому, неспокоен в душе. Ни как не может смириться, что не нашел подхода к Устинову, решились на крайнюю меру — выселение. А ведь случаем, когда члены штаба помогли людям оступиться, встать на правильный путь — немало. Вот например, Алексей С. Дважды давал слово исправить себя и дважды срывался. Но потом все же пришел к себе, уже месяца три — никаких замечаний.

Или случай с Юрием Н., которого Ермаков взял под свою личную опеку. Комната Юрия находилась на том же этаже, где жил Александр. Часто председатель КМШ видел этого совсем еще мо

лодого парня навеселе, иногда приходилось и самому унимать его. А потом, несколько раз побеседовав с ним, заметил, что страдает парень от одиночества, нужен ему старший друг, пример которого смог бы подражать. И Александр стал ему таким другом. Раз другой пригласили его с собой на вечер, на дежурство в оперотряд. Привлек к участию в подготовке к празднику (оказалось, что Юрий — неплохой гитарист). И даже предложил поехать вместе в командировку (Ермаков от отдела кадров объединения посылал в Белоруссию и Прибалтику приглашать на Атоммаш увольняющихся из рядов Советской Армии). Поездка еще больше сблизила двух этих людей.

Юрий теперь не берет в рот спиртного. Сейчас встречается с хорошей девушкой, собираются жениться. Жизнь его пошла по-новому. Как это надо порой, чтобы на пути молодых ребят встречались такие вот хорошие, с правильным взглядом на жизнь люди, умеющие не только осудить, но и поддержать!

Заседание комсомоль

ского штаба общежития за тягивается. И Александр уже с тревогой поглядывает на часы. Опять в который раз придется извиняться перед Тамарой за опоздание. Хотя она его понимает. Сама — тоже человек — очень ответственный. Умудряется и работать на производстве в полную силу, и хорошо учиться (она — студентка-заочница филиала НПИ Тамаре всегда интересно, когда он рассказывает о своих делах. Иногда что-то под скажет, посоветует. Очень много у них общего, оттого, наверное, всегда так здорово, когда они вместе...

После заседания Раиса Александровна Сдвижко, воспитатель, как обычно, попросила Ермакова задержаться. Надо было обговорить время встречи с новенькими. (Так уж повелось, что каждый, кто поселится в общежитие, проходит собеседование с воспитателем и активистами. Ему рассказывают о правилах проживания, узнают, что он умеет, в какой бы работе хотел участвовать).

Итак, завтрашний вечер опять занят. Но, наверное, в том, что жизнь наполнена до предела, что он нужен людям, и видит Александр Ермаков свое предназначение, свое счастье.

Г. СЛАБЧЕНКО.

## ■ На поэтической волне ПРОМЕТЕИ XX ВЕКА

Нас вешали, стреляли,  
В топках жгли.  
Но мы все шли и шли,  
По миру растекаясь лавой.  
Ни деньгам,

ни богам,  
ни славе

Не покломялись мы.  
Мы верили в Идею  
И людям  
Ее огонь, как Прометей,  
несли.

Единства нашего  
страшась,  
Кляли, крестом, сулили  
власть,

Предательство цени  
богатством.

Мы — Киров! Тельман!  
Мы — Фидель!  
Мы — Ленинцы!  
И наша цель:

«Свобода,  
Равенство  
и Братство!»  
Г. РЕУТ.

## СТРОКА ОТЦА

Село погасило огни.  
Укрыла его тишина.  
На памятник эхом войны  
Набиты сельчан имена.  
Как много их тут,

молодых.  
Звезда им одна — на века.  
И с болью смотрю я на  
них —

Отца там мерцает строка.

И. ИВАСЕНКО.

## Ч Е М ИЗМЕРИТЬ?

Сто дорог довелось мне  
пройти,  
Сто людей — довелось мне  
слушать.

И раскинулись эти пути  
по полям, по лесам и по  
душам.  
Чем измерить неблизкий  
маршрут?

Самолета серебряным  
следом?  
Или парой случайных  
минут

Разговора со стареньким  
дедом.  
Что в купе со мной рядом  
сидел

И, пока нам чап разно-  
сили,  
За окно все глядел и  
глядел

Сквозь стекло и года на  
Россию.

А когда уже чайник  
поспел,  
Как обрывки заученных  
песен,

Стал рассказывать дел о  
себе.  
О старухе, внучатах и  
лесе.

Как звенит под косяю  
трава,  
Шаг за шагом по южному  
склону.

И седая его голова  
В такт качалась косе и  
вагону.

Дед достал деревенский  
припас,  
Но стакану еще  
попросили...

Слушал я неторопливый  
рассказ  
О земле, о войне, о России.

Ю. РЯВЧИНСКИЙ.

Редактор  
В. ЧЕРКАСОВ.

## ● В правофланговых коллективах

### Комсомольско-молодежная

Евгений Жунин, группкомсорг бригады станочников Г. Е. Вестукева, торопился на занятия в отдел технического обучения. Но перед этим забежал в цех: нужно посмотреть, как идут дела в бригаде. После занятий он снова придет сюда, в четвертый корпус — работает его смена. И он тоже станет за станок.

В этой бригаде учатся многие. В ОТО вместе с Е. Жуниным повышают квалификацию еще шесть человек. Двое занимаются на вечернем отделении атоммашевского СТУ 71. И это не случайно. Бригада молодая и по составу, и по своей биографии. Организовалась она в августе прошлого года. В июле этого стала комсомольско-молодежной.

Опыта работы на расточных станках, смонтированных в цехе вытрезивного устройства и теплообменной аппаратуры, не было практически ни у одного рабочего. Первой ступенькой к вершинам профессионального

мастерства стали занятия по теории обслуживания станков с ЧПУ в цехе. Но теория теорией, а когда молодые токари стали к станкам, многие растерялись. Немало времени прошло, пока научились они «пажимать кнопки», пока исчезла робость перед машиной. Сейчас почти все в бригаде, даже подручные, могут обрабатывать детали на станках с ЧПУ.

Но мехобработка — дело сложное. Поэтому и продолжают станочники учиться. Потому и работу в бригаде организовали таким образом, чтобы в каждую из трех смен рядом с молодыми были опытный расточник, пастанник. И к бригадире Георгию Евдокимовичу Вестукеву, и к Сергею Васильевичу Сенчугову, и к Владимиру Яковлевичу Калининцу идут за помощью молодые станочники.

Комсомольско-молодежный коллектив называется так не только и не столько по возрастному признаку. Звание это пред

полагает прежде всего иное отношение к работе, и к общественным делам. Неравнодушное отношение в этом смысле имени не так. Недавно был такой случай. Поручили станочникам обработку одной детали, а инструмента нет. Бригада предложила четыре варианта обработки: Пока технологи выбирают лучший, станки не простаивают: все время в бригаде есть задел, начинают обрабатывать другую деталь.

Комсомольский оперотряд дежурство в ДНД — здесь бригада Вестукева среди первых. Есть в комсомольско-молодежном коллективе свои спортсмены: Евгений Жунин и Петр Дурка выступают за футбольную команду цеха. Хотят станочники организовать и волейбольную команду. Возможности для этого есть. Есть и желание не замыкаться только на производственных вопросах. А это — самое главное.

Т. САДОШЕНКО.

## НА СУББОТНИКАХ

комсомольцы служб эксплуатации за 1984 год работали 305 человек-дней. Это ввод в эксплуатацию и закрытие лагеря труда и отдыха при подсобном хозяйстве, ремонт оборудования, благоустройство города, строи

тельство комсомольско-молодежного дома № 114. В фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве перечислено 307 рублей, в фонд строительства памятника Циолковской дружине — 132 рубля.

В комсомольской организации создано четыре комсомольско-молодежных коллектива. В ходе социалистического соревнования КМК энергостроительного участка Л. Л. Юрочкин, друкомсорг Л. Казаков) дважды выходил победителем по итогам квартала.

Эта весть обычно распространяется по восьмидесяти школе с быстротой молнии. Ребята знают: шефы — это занятия в кружках и встречи с интересными людьми, это футбол и «Веселье стариков», вечера и дискотеки. Комсомольско-молодежный педагогический отряд комитета комсомола служб технической подготовки производства работает в двадцатом микрорайоне.

Начинать было сложно, — вспоминает комиссар подотряда Валентина Алексеева. — Опыта ни какого не было ни у меня, ни у ребят. А ведь работа с детьми никогда не считалась легкой. Тут и желание работать должно быть, и призвание, если хотите. Дети распознают фальшь мгновенно, их не обманешь, не прикинешься, что тебе с ними интересно.

Решили начать с организации кружков и секций. Лариса Перцева учила девочек вязать, Владимир Дерябкин собрал вокруг себя юных футболистов, вечера и дискотеки старшеклассников не обходились без Сергея Ореховского и Сергея Пантюхова.

## «ШЕФЫ ПРИШЛИ!»

Нужно было также готовить ребят для выступления в комсомол. Сначала попробовали просто изучать Устав. Но почувствовали: нужно что-то еще. И тогда организовали кружок «Наш Ленинский комсомол». Занятия в нем вела сама Алексеева. Были здесь и лекции по истории комсомола, и встречи с ветеранами ВЛКСМ. Сухие строчки Устава наполнились глубоким смыслом, обрели новое звучание. Занимаются в кружке семиклассники в течение года, а в восьмом классе их, знающих уже не только Устав, но и историю комсомола, и его героев, и его сегодняшний день, принимают в комсомол.

Недавно в СТУШ пропала отчетно-выборная комсомольская конференция. Намного обновился и состав подотряда. Но традиции, опыт останутся. А значит — будет у ребят из 20 микрорайона еще не один праздник. «Шефы пришли!»

Г. СЛАВИНА.

## КОНЦЕРТЫ НОЯБРЯ

3—4 ноября во Дворце культуры «Октябрь» состоится концерт солистки Московской государственной филармонии народной артистки РСФСР Валентины Левко. В программе: арии из опер русских и зарубежных композиторов, старинные романсы и песни.

Начало: 3 ноября — в 19 часов, 4 ноября — в 16 часов.

16 ноября в «Октябре» выступит Государственный ансамбль песни и танца Грузии.

Начало в 19 часов.

Филармония.

## НАШ АДРЕС:

347349, г. ВОЛГОДОНСК  
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ,  
дом № 3, кв. №№ 7, 8.  
Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 40-80; 5-52-43, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела комсом — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-80; 84-39.

Материалы предоставлены

**Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск**  
**[www.aemtech.ru](http://www.aemtech.ru)**



**АТОММАШ**

Финансовая поддержка

**Кривошлыков Николай Иванович**

Разработка и техническое исполнение

АВГНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович